Linearna vazba dvoch datovych suborov

Je dané
>> x=rand(1,50)*10;
>> a=(0.5; y=x+a*rand(1,50);

Uloha: Vypog¢itajte priemer a rozptyl stiborov X, y (s delenim 1/n aj 1/(n-1)).

Pocitajme kovarianciu priamo podl'a vzorca:
>> n=length(x); xx=mean(x); yy=mean(y); sxy=(x-xx)*(y-yy)'/n
sxy = 8.4606
S korekciou:
>> yy=mean(y); sxy=(x-xx)*(y-yy)(n-1)
sxy = 8.6332
To isté ndm MatLab odpovie aj pri kratSie formulovanej otazke:
>> cov(X,y)
ans =
8.6799 8.6332
8.6332 8.6047
Ak si nezeldme korekciu, pytame sa s parametrom 1:
>> cov(x.y,1)
ans =
8.5063 8.4606
8.4606 8.4326

Odpoved’ou je v obidvoch pripadoch matica — Matlab teda odpoveda SirSie. Kde
v matici je hl'adana kovariancia? Co znamenaju ostatné ¢isla v matici?




Korela¢ny koeficient priamo zo vzorca:
>> ce=(x-xX)*(y-yy) /((x-xx)*(x-xx))*((y-yy) *(y-yy)')"0.5
cc= 0.9990
A teraz ,,exkluzivne od Matlabu‘:
>> ccm=corrcoef(X,y)
cem =
1.0000 0.9990
0.9990 1.0000

Kde v matici je ukrytd odpoved’ na otazku?

Nakreslime regresnu priamku. Vysvetlite (sami sebe a susedovi) detailne kazdy
z prikazov:
>> cm=cov(Xx,y); k=cm(1,2)/cm(1,1)
k= 0.9946
>> yr=yy+k*(x-xx);
>> xt=[min(x), max(x)]; yt=yy+k*(xt-xx);
>> plot(x,y,'x"), hold on, plot(xt,yt), plot(xx,yy,'dr")

Ak ste sa nepomylili, obrazok vidite v okne matlabu....
Este jedna drobnost’:
>> dy=y-yr; sse=dy*dy'
sse= 0.8803

Co sme to prave vypo&itali??

Ulohy:

a) Meiite koeficient a v predoslom priklade — zvacsujte ho (smelo) a sledujte, ako
sa bude menit’ kovariancia a korelacny koeficient. To isté pre a = -1, -2, ...
(smelo zmenSujte).

b) Zvol'te si roézne iné dvojice vektorov x, y (ndpadito!) a kreslite regresnt
priamku.

c) Napiste cely postup kreslenia regresnej priamky ako m-funkciu.



